



从严从紧从快 打好疫情防控战



金华市召开疫情防控工作新闻发布会 首轮大规模核酸检测结果均为阴性

本报讯(融媒记者 马忆玲) 1月6日下午,金华市人民政府新闻办公室召开第13场疫情防控工作新闻发布会,通报永康市疫情最新情况及管控措施。发布会由金华市委宣传部副部长、市委网信办主任、市政府新闻办主任翁柯卫主持,金华市卫生健康委党委委员、副主任胡启强,永康市委常委、市政府党组成员俞兰介绍相关情况,并答记者问。

1月5日0时至1月6日15时,永康市新增新冠肺炎确诊病例1例。该病例为1月5日通报阳性感染者转确诊,已转运至定点医院隔离治疗,排查到的密接及次密接人员均已落实管控措施。

根据国务院联防联控机制有关规定,经省、市专家综合评估研判,自2022年1月6日起,将永康市石柱镇前锦村下陈自然村和永康市增杰衡器厂调整为中风险地区,该区域实行封闭管理,限制人员流动,最大限度严防疫情风险传播。

经省疾控中心基因测序,永康市确诊病例病毒基因序列为VOC/Delta变异株(B.1.617.2),与外省确诊病例高度同源。流调结果显示,该病例发病前14天无金华市外旅居史,1月1日与外省两名确诊病例在金义新区岭下朱加油站有时空伴随交集。

疫情发生后,金华市卫生健康委根据省委、省政府和省疫情防控领导小组、市疫情防控指挥部的紧急部署要求,第一时间派出流调专家组200余人,核酸采样检测应急机动队500余人,市、县两级联动,科学精准划定风险区域,快速开展流调溯源、核酸检测、环境消毒,强化风险人员区域协查管控工作,相关涉疫场所均已按照疫情防控规定,开展分类管控和环境消杀等工作。

永康市已于1月5日19时启动大规模核酸检测,截至1月6日15时,累计采样43559人份,所有样本结果均为阴性。6日15时起,已布置开展第

二轮核酸检测工作。下步,我市将认真贯彻省委、省政府和市委、市政府部署要求,继续从严从紧从快抓好当前疫情处置工作,加强重点区域封闭管理,加强全链条流调溯源,继续做好核酸筛查工作,迅速加强社会面管控,坚决打好打赢疫情防控遭遇战、阻击战。

答记者问环节,针对如何保障管控区内考生顺利应考问题,俞兰介绍,经核查,我市管控区内有7名考生,封控区有1名。为确保考生应考尽考,经疾控中心、教育考试院研判,我市在明珠学校考点单独设置了一个考场,用于7名管控区考生考试;在永康二中考点设立隔离考场,用于1名封控区考生考试。6日凌晨,两个考场已按防控要求设置到位,考试严格按相关要求安排专人专车,点对点接送考生往返考点,一切平稳有序。下一步,我市将进一步强化考生服务和应急处置,确保所有考生顺利、平安参加考试。



学考选考如期举行

1月6日,我市2022年1月学考和选考如期举行。据了解,今年我市学考选考报名人数7902人,全市共开设5个考点,201个考场。此外,我市为管控区和封控区考生分别设立了2个特殊的考场,确保所有考生顺利有序地参加考试。

融媒记者 胡锦 杨成栋 摄

东城街道防疫专班高效运作

全面做好防范区管控工作

本报讯(融媒记者 吕鹏) 亮码测温戴口罩,非必要不出村。1月6日上午,在东城街道黄棠村龙川东路路口,执勤人员正忙着宣传防控知识。

根据市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部7号通告,东城街道黄棠村及黄棠工业功能区被划分为防范区。接到指令后,东城街道迅速启动二级响应机制,全体班子、干部和社区工作人员组建8个防疫专班进驻黄棠,做好劝导、宣传工作,并一律关停棋牌

室等人员密集场所。在黄棠工业功能区路口,记者见到了永义村党支部书记徐冲。接到指令后,他和12位村党员干部一起赶到黄棠防范区,分成三组开展测温、劝导工作。他说:我们是党员,哪里有需要,我们就到哪里。从5日16时开始,东城街道全体干部就坚守在岗位上,按照工作计划有序开展防疫工作。

东城街道将黄棠防范区划分为工业区、村内、城改工地三大网格,整合

联动公安、行政执法、村级力量,于5日20时45分起对在黄棠区域内的所有人员采用分网格、分时段的第一轮核酸检测,到6日凌晨3时左右,共完成检测5259人份。

据统计,目前东城街道共排查重点地区来永人员2356人次,排查密接10人次,密接53人,14+7管控15人,均已落实集中隔离。

接下来,东城街道将对黄棠区域定时、定点进行全方位扫楼,做到不漏一人,全员核酸检测。

我市确保市民基本生活必需品供给

本报讯(融媒记者 程明星) 1月6日上午,记者先后走访多家商场超市发现,大米、蔬菜、肉类、牛奶等货品十分充足。

记者在华联商厦溪心店看到,店员们正有条不紊地清点各类新鲜蔬菜,一发现量少的及时补货。往常我们商超大米日供量约为50吨。接到紧急通知后,我们第一时间将大米日供量增加到80吨,仓库大米非常充足。华联溪心店负责人陈敏娅说,该超市还将按照实际情况适当调整,一

方面和多个供货商保持联系,保证进货不断;另一方面,加强商超内的疫情管控,引导顾客理性购买。

在大润发超市永康店,当记者通过登记点进入超市时,并没有看到市民成群结队购买粮油。该超市客服经理徐燕说,超市现有大米91吨、油95吨、方便面1400多箱,完全能够保证春节前供应,且供货渠道畅通。

记者了解到,我市绝大部分蔬菜均来自金华、义乌以及本地的种植大户,运输通畅。市商务局粮食和物资

储备科副科长金志伟说,通过前期实地核查,我市多家商超、粮油站的商业库存就已接近1200吨,再加上政府储备库存,完全能够满足广大市民的生活需求。

接下来,市商务局除了督促各地商超继续加强生活必需品储备,做好应急预案外,还将进一步加强与交通、公安、卫健等部门联动,增加生活必需品生产供应,开通绿色通道,确保市民基本生活必需品不断档、不脱销。

我的疫线日记

开栏语

为了向全省乃至全国发出永康抗疫最强音,1月6日,市融媒体中心组建战疫采访党员先锋队,派出融媒记者程明星、李一正、俞舒梦进驻管控区,近距离呈现管控区居民的生活现状,多角度展示逆行勇士的战疫风采。我们希望通过笔与镜头,让大家坚信:没有一个冬天不可逾越,没有一个春天不会到来。



记者出征前相互鼓励

石柱,你好!

1月6日 阴

那么多同事,为什么是你?电话里,父亲带着几丝不解的语气。

因为我是党员。
那千万要做好防护措施。

1月6日,我接到组织安排,前往石柱镇抗疫一线。

我说不怕,多少有点假。或者说,面对疫情防控,容不得半点马虎。家人、朋友担心我的安全,千叮万嘱。但自从走上新闻这条路后,我慢慢开始坚定:有价值的新闻,风险值得冒。

说起石柱,我其实并不陌生。每每回舟山老家,都要经过这里,有时还会到百佳乐大道、城西大道逛逛。但我万万没想到的是,这一次走进它,竟然需要如此慎重。

一切都突然间安静了。穿过330国道与胡则路的交叉口,我坐在前往管控区的车上由衷感慨,心情忽然有点沉重。此时的石柱,确如一座寂静之城。

当抵达石柱镇人民政府附近的桥头,突然,路边一个大白,不对,是一群大白,闯入我的眼帘。他们斗志昂扬,整装待发。

安置完生活用品的我迫不及待地跑到了灯光下,赶忙用手中的相机记录眼前所发生的一切:牌坊前,一辆辆大巴、出租车,陆续发动引擎,像是吹响战疫的号角;核酸检测点,医疗工作者团结协作,细心地登记检测人员名单;道路上,安装着大喇叭的巡查车,方言与普通话交替播放着疫情防控温馨提示;镇政府办公室里,各个专班小组大会小会连着开,大家神情凝重,话里话外全是如何做好疫情防控。

穿越人群,我依稀认出了不少熟悉的面孔,看着他们充满血丝的双眸,我开始有些心疼。然而,一想到未来的14天,我能和这群逆行者真正意义上一起战斗,我又有些许的兴奋。

今夜无眠,一战天明。

程明星